
 ATA DA 360° SESSÃO ORDINÁRIA 2024 DO COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE 
ARQUIVOLOGIA – DEPA, REALIZADA NO DIA 07 DE MAIO DE 2024

Às 16:00 horas do dia sete de maio de 2024, via google meet, o Colegiado do Departamento de 
Arquivologia reuniu-se ordinariamente, para tratar dos pontos de pauta a seguir: 1)Afastamento com 
ônus  do  professor  Jair  Martins  de  Miranda  para  participar  do  Festival  Internacional  da 
Cultura Kongo (FESTIKONG), de 05 a 09 de julho de 2024, em Mbanza Kongo, Angola;  2) 
Afastamento com ônus limitado da professora Anna Carla Almeida Mariz para participar do 
IV  Seminário  Nacional  de  Governança  Arquivística  (SNGA)  na  Universidade  Federal  da 
Paraíba em João Pessoa, de 18 a 20 de junho de 2024; 3) Afastamento com ônus limitado da 
professora  Anna  Carla  Almeida  Mariz  para  participar  do  XIV  Encontro  EDICIC,  em 
Portugal - 1 a 3 de julho, em Lisboa; 4)  Afastamento com ônus limitado da professora Anna 
Carla Almeida Mariz para participar do VIII Reparq, no Espírito Santo - 30 de julho a 2 de 
agosto, em Vitória; 5) Afastamento com ônus limitado da professora Rosale de Matos Souza, 
para participar da VIII Reparq, no Espírito Santo - 30 de julho a 2 de agosto, em Vitória; 6) 
Solicitação de afastamento com ônus limitado do professor Marcelo Nogueira de Siqueira, para 
participar  do  XXV  Enerarq,  em  Brasília,  entre  30  de  julho  e  02  de  agosto  de  2024;  7) 
Afastamento com ônus limitado do professor Alexandre Faben para participar do VIII Reparq, 
no Espírito Santo - 30 de julho a 2 de agosto, em Vitória; 8) Afastamento com ônus limitado do 
professor Danilo Bueno para participar do VIII Reparq, no Espírito Santo - 30 de julho a 2 de 
agosto,  em  Vitória; 9)  Afastamento  com  ônus  da  professora  Fernanda  Monteiro  para 
participar do  VIII  Reparq,  no Espírito  Santo -  30 de julho a 2 de agosto,  em Vitória; 10) 
Afastamento com ônus limitado do professor Bruno Ferreira Leite para participar do  VIII 
Reparq, no Espírito Santo - 30 de julho a 2 de agosto, em Vitória; 11) Afastamento com ônus da 
professora Priscila Ribeiro Gomes para participar do VIII Reparq, no Espírito Santo - 30 de 
julho a  2  de  agosto,  em Vitória; 12)  Afastamento  com ônus  limitado  do  professor  Renato 
Crivelli  para participar do  VIII Reparq, no Espírito Santo - 30 de julho a 2 de agosto, em 
Vitória;  13) Solicitação do professor João Marcus Assis para formação de Comissão Especial 
para sua promoção para a Classe Docente E (Titular) e aprovação da indicação dos nomes para 
a referida comissão. Estiveram presentes os seguintes professores e professoras: Fernanda da Costa 
Monteiro  Araújo,  Flávio  Leal  da  Silva,  Anna  Carla  Almeida  Mariz,  Alexandre  Faben,  Marcelo 
Nogueira de Siqueira, Rosale de Mattos Souza, Renato Crivelli, Brenda Rocco, João Marcus Assis, 
Jair Martins de Miranda e Bruno Ferreira Leite. Os professores: Patrícia Penna (afastada), Mariana 
Lousada (afastada  pós-doutorado),  Igor  Gak,  Danilo  Bueno,  Priscila  Ribeiro  Gomes  justificaram 
ausência. A professora Fernanda Monteiro iniciou a reunião e foram tratados os seguintes pontos de 
pauta.  1)  Afastamento com ônus do professor Jair  Martins  de Miranda para participar do 
Festival  Internacional  da Cultura Kongo (FESTIKONG),  de 05 a 09 de julho de 2024,  em 
Mbanza  Kongo,  Angola.  O  professor  Jair  será  substituído  pelo  professor  Eliezer  Pires.  O 
afastamento foi APROVADO por unanimidade; 2) Afastamento com ônus limitado da professora 
Anna  Carla  Almeida  Mariz  para  participar  do  IV  Seminário  Nacional  de  Governança 
Arquivística (SNGA) na Universidade Federal da Paraíba em João Pessoa, de 18 a 20 de junho 
de  2024. A  professora  será  substituída  pelo  professor  Alexandre  Faben. O  afastamento  foi 
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APROVADO por unanimidade;  3) Afastamento com ônus limitado da professora Anna Carla 
Almeida Mariz para participar do  XIV Encontro EDICIC, em Portugal - 1 a 3 de julho, em 
Lisboa.  A  professora  será  substituída  pelo  professor  Marcelo  Siqueira.  O  afastamento  foi 
APROVADO por unanimidade;  4)  Afastamento com ônus limitado da professora Anna Carla 
Almeida Mariz para participar do VIII Reparq, no Espírito Santo - 30 de julho a 2 de agosto, 
em  Vitória.  A  professora  será  substituída  pela  professora  Brenda  Rocco. O  afastamento  foi 
APROVADO por  unanimidade;  5)  Afastamento  com ônus  limitado  da  professora  Rosale  de 
Matos Souza, para participar da VIII Reparq, no Espírito Santo - 30 de julho a 2 de agosto, em 
Vitória. A professora será substituída pelo professor Igor Gak. O afastamento foi APROVADO por 
unanimidade;  6) Solicitação de afastamento com ônus limitado do professor Marcelo Nogueira 
de Siqueira, para participar do XXV Enearq, em Brasília, entre 30 de julho e 02 de agosto de 
2024.  O professor será substituído pela  professora Brenda Rocco. O  afastamento foi APROVADO 
por  unanimidade;  7)  Afastamento  com  ônus  limitado  do  professor  Alexandre  Faben  para 
participar  do  VIII  Reparq,  no  Espírito  Santo  -  30  de  julho  a  2  de  agosto,  em Vitória.  O 
professor  será  substituído  pelo  professor  Durval  Vieira  Pereira  do Departamento  de  Processos 
Técnicos e Documentais. O  afastamento foi APROVADO por unanimidade;  8)  Afastamento com 
ônus limitado do professor Danilo Bueno para participar do VIII Reparq, no Espírito Santo - 
30 de julho a 2 de agosto, em Vitória.  O professor será substituído pelo professor Flávio Leal. O 
afastamento  foi  APROVADO  por  unanimidade;  9)  Afastamento  com  ônus  da  professora 
Fernanda Monteiro para participar do  VIII Reparq, no Espírito Santo - 30 de julho a 2 de 
agosto, em Vitória.  A professora será substituída pela  professora Bianca Rihan Pinheiro Amorim 
do Departamento  de  Processos  Técnicos  e  Documentais.   O  afastamento  foi  APROVADO  por 
unanimidade;  10)  Afastamento  com ônus  limitado  do  professor  Bruno  Ferreira  Leite  para 
participar  do  VIII  Reparq,  no  Espírito  Santo  -  30  de  julho  a  2  de  agosto,  em Vitória. O 
professor será substituído pelo  professor João Marcus Assis. O  afastamento foi APROVADO por 
unanimidade; 11) Afastamento com ônus da professora Priscila Ribeiro Gomes para participar 
do  VIII Reparq, no Espírito Santo - 30 de julho a 2 de agosto, em Vitória.  A professora será 
substituída  pelo  professor  Eliezer  Pires. O  afastamento  foi  APROVADO  por  unanimidade;  12) 
Afastamento com ônus limitado do professor Renato Crivelli para participar do VIII Reparq, 
no Espírito  Santo -  30 de julho a 2 de agosto,  em Vitória.  O professor será substituído  pela 
professora Brenda Couto de Brito Rocco.  O  afastamento foi APROVADO por unanimidade;  13) 
Solicitação do professor  João Marcus Assis  para formação de Comissão Especial  para sua 
promoção  para  a  Classe  Docente  E  (Titular)  e  aprovação  da  indicação  dos  nomes  para a 
referida comissão. O pedido foi acatado e foi aprovada a indicação da Comissão Especial formada 
pelos seguintes professores - Membros efetivos: Profa. Dra. Icléia Thiesen  - UNIRIO (Presidente – 
Membro titular interno); Profa. Dra. Cecília Loreto Mariz  - UERJ (Membro titular externo); Profa. 
Dra. Lídia Silva de Freitas  - UFF (Membro titular externo); Prof. Dr. Carlos Alberto de Ávila – 
UFMG (Membro titular externo) e os seguintes suplentes: Profa. Dra. Rosali Fernandez de Souza - 
IBICT/UFRJ (Membro suplente externo) e Prof. Dr. José Mauro M. Loureiro  - UNIRIO (Suplente 
interno).  Informes Gerais  A Profa. Brenda Rocco informou que o projeto de Extensão Dig Arq , 
coordenado pela mesma, com o apoio do Laboratório Multidimensional de Estudos em Preservação 
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de Documentos Arquivísticos (PDA) irá realizar uma mesa redonda no dia 03 de junho de 2024, às 
19h, no formato remoto, com a Temática Inteligência Artificial e os Arquivos.  Esse evento fará parte 
da 8ª Semana Nacional de Arquivos. Sem mais, a reunião foi encerrada.

_________________________

Fernanda da Costa Monteiro Araujo

Chefe do Departamento de Arquivologia

SIAPE 2900142
TTDD: 010.
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